

VOIESOE SI VEI PUTEA

	LEI N.	LEI N.
PE SĂRĂ — CAPITALĂ	48	DISTRICTE 58
PE SĂRĂ LONĂ	24	29
PE TRĂI LONĂ	12	15
PE UA LONĂ	5	6

UNU EXEMPLARU 24 BANI

FĂCUTU PARIS PE TRIMESTRU FR. 20.

PENTRU AUSTRIA. FIOR. 10 VAL. AUST.

ROMANULU

Articolele trimise și nepublicate se voru arde. — Redactoru răspunzătoru Eugenlu Carada.

LUMINEZA-TE SI VEI FI

PENTRU ABONAMENTE, ANONCIURI ȘI RECLAME A SE ADRESA ÎN BUCUREȘTI, LA ADMINISTRATIUNEA ZIARULUI

ÎN DISTRICTU LA CORRESPONDINȚI DIARIULU ȘI PRIN POSTA. — LA PARIS LA D. DARRAS-HALLORAIN RUE DE L'ANCIENNE COMEDIE NO. 5.

ANONCIURILE

LINIA DE 30 LITERE 40 BANI

INSERTIUNI ȘI RECLAME, LINIA 2 LEI ZOR

SERVITIULU TELEGRAFICU ALU ROMANULU.

PARIS, 22 Augustu. Diariulu *La Patrie* publică, că Imperatoarele Napoleone a primitu Joul la Fontainebleau pe d. Dumitru Brătianu, trimis cu misiune relativă la jurisdicțiunea consulară în Oriente. Imperatoarele Napoleone, adaugă *La Patrie*, i-a făcutu primire binevoitoare și aretat unu vii interesu pentru România, și simpatie se le pentru Principele Carolu.

PARIS, 22 Augustu. *Monitorele* publică numirea Marchizulu Ronneville de ambasadoru la Roma, a vice-comitelulu Lagueronniere ministru la Bruxelles și a comitelulu Caumingere ministru la Berna.

Diariile englese discută alegerea domnulu Grevy, republicanu în departamentulu Jura. Diariile opozițiunii se intrinsecu a da mare însemnătate acestei alegeri republicane în provincie fiindu cea d'antăie care s'a făcutu de la 1852 și fiindu-că majoritatea dobândită a fostu mare. Se crede că prefectulu departamentulu de Jura va fi destituitu.

PARIS, 23 Augustu. Diariulu *La Patrie* anunță că Principele Napoleone a primitu în audiință pe d. Crezulescu și i-a expresu simpatie se le pentru România. Principele Napoleone a rugatu pe d. Crezulescu a transmite principelulu Carolu mulțămire se le pentru Albumulu român cu i-a trimis.

(Servitiulu privatu alu MONITORULU).

FLORENZA, 20 Augustu. — Senatulu a adoptat puru și simplu convențiunea asupra tutunulu. Discuțiunea va începe în curându.

Unu nouu opusculu, de Lamarmora, asupra campaniei din 1866 a fostu cu vioiciune criticat de jurnale.

PARIS, 20 Augustu. — Archiepiscopulu de Paris are a fi numitu în Septembrie cardinalu alu-consistoric.

Consiliulu ministeriale a decisu ca elecțiunile generale, pentru Corpulu legislativ se nu aibă locu decât în 1869.

Diariulu *La France* consideră pacea ca favorabilă; mai multe diariile din 16 Augustu strigă: Trăiască pacea, josu rebelulu. Se dice că Imperatoarele Napoleone ar fi avut uă întrevedere cu Regina Ispaniei.

MUNICH, 20 Augustu. — Imperatoarele Austriei a sosit uă seară, și chiaru la gara drumulu de feră a avut uă întrevedere de 1/2 oră cu Hohenlohe, de unde a plecată la Viena.

București 12 Augustu.

Aflăm cu părere de reu demisiunea amicululu nostru, d. Gheorghe Adrian, din funcțiunea de ministru alu rebelulu, și cu bucurie înălțarea sea la gradulu de generalu. Nu cunoscem cauza care a motivat această retragere, daru cunoscem credințele politice și simțimintele d-lui Adrian, nu pôle fi îndoială că ea trebuie se fiă cu totul personale și prin urmare și retragerea cu totul timpură.

Ni se spune încă, și *Monitorele* ne va spune negreșit mâine, întrun modu pozitiv, că nu s'a numitu unu ministru definitiv în locul d-lui Adrian, ci s'a însărcinat ad-interim, cu administrațiunea ministeriulu de rebelu d. Ion Brătianu, numitu definitiv la ministeriulu de Financiu, și cu administrarea provisorie a ministeriulu de interne, ministrulu Justiției. d-nu Anton Arion. Acesta ne arată învedere că s'aștepă reîntorcerea Președintelulu cabinetulu și venirea deputaților spre a se completa definitiv Ministeriulu.

Spre a ura după vechia noastră deprindere, buna-venire a noululu ministru de rebelu, i-a tragemu atențiunea asupra unui punct, ce negreșit li va scăpa din vedere pentru cătuva timp.

Comitulu militar se află într'ua stare de părăsire și degradare în cătu vederea lui atinge demnitatea guvernulu, făcându a se presupune că ne lipsește respectulu mormintelor. Suntemu siguri că d. ministru va lua îndată măsurile convenite spre a se pune

în stare respectabilă și cuviințioasă și celu după urmă locu de odină alu soldaților noștri.

Monitorulu de eri, publică două circulare către Prefecți, ale ministrulu de interne pe cari le reproducem mai la vale. Aceste două circulare, foarte mici în aparință, sunt în fondu cele mai bine-făcătoare.

Intr'ua ministrulu de interne spune Prefecților că Măria-sea Domnitoare i-a ordonat a-i presinta uă relațiune esapță despre „căile proiectate, acele ale căroru studiu sa terminat precum și lucrările deja efectuate, și core ca dd. Prefecți se dea ministrulu aceste, sciințe ca și densulu „la rindulu se, se le supue înălțime se le.”

Abia acumu Românii au început a înțelege ce sunt căile de comunicare și pôte că chiaru acumu nu toți înțeleg încă pe deplin marea lor însemnătate. Pôte că chiaru acumu nu toți comercianții, nu toți agricultorii înțeleg pe deplin că una din cauzele cele mai de căpetenie a neprosperității comerțulu lor a fostu lipsa de comunicare, și că cu cătu ele se voru înmulți, cu atât, și într'ua progresiune geometrică crescântă se va mări averea lor.

Domnulu Românilor a înțeles îndată cauza reulu și întrebunțat, în tôte modurile puterica și bine-făcătoare inițiativă ce-i dă Constituțiunea și Malta Sea pozițiune, spre a ne face pe toți se începem a înțelege, a vedea și a cunoște, șastu-fel Camera în unire cu națiunea votă căile ferate și căile vicinale.

Circulariele ministrulu ne spun încă că în acesta ca în tôte, Suveranulu României, nu-și mărginesce inițiativa în a proiecta numai îmbunătățirile materiale și morale, ci urmăză neconțințu a servi de lumină și de îndemn pentru tôte națiunea și d'acea-a cere ca guvernulu se presinte neconțințu și Tronulu și Națiunii dare de semă de tot ce se face. „Măria Sea, spune ministrulu prefecților în adoua sea circularie, „mi-a pus îndatorire, în acea din urmă revisiune ce am făcutu districtele de peste Oltu, ai face cunoscutu înaintarea culturai pământulu, starea recoltelor, lipsa se existința epidemielor se și epizootiei, starea serviciulu sanitaru, a învățământulu publicu, a lucrărilor publice, a postelor și a telegrafelor; dacă contribuțiunile se plătescu cu înlesnire și în casu contrariu cari sunt cauzele impeditoie; dacă tâlhăriele sa curmat și în casu contrariu ce mesuri sa luat, și în fine dacă sunt nemulțumiri întrun districtu, care sunt, din ce cauză provin și care este remedulu.”

Pentru că scopulu ce urmăresce capulu Statulu se fiă în adevăr implinitu, ministrulu găsesce mijloculu celu mai eficaci acolo unde elu este în adevăr, adică în aplicarea sinceră și deplină a regimelulu constituțional, în facerea tuturor lucrărilor suptu ochii națiunii, și prin urmare prin națiune, și suptu răspunderea ministrilor și funcționarilor publici.

Burul de căpetenie alu regimelulu constituțional aplicat cu religiozitate și înțelegință, este, că Capulu Statulu are inițiativa și mijloculu de a face numai binele și nici nă-dată reulu; șacăsta ne o arată însuși faptul că Capulu Statulu nu pôte face nici unu act fără contra-semnarea ministrulu, și d'acea-a dici nu este, nici nu pôte fi răspunzătoru de orice ce se face reu. Masima regimelulu constituțional este „regule domnesce daru nu guvernă;” și mulți diri Domnitori pentru că n'au înțeles adevărata însemnătate a acestei maxime ad respinsu-o șau cătuat a coti șa vicide regimelulu constituțional. Acelu-a însă care înțelege în adevăr acestu regime, îl iubesc și-l aplică cu sătenie. Elu scie că domni în adevăr nu este a face singuru lucrările — că ci acesta este pastu puțină omenescă — ci a vedea totu, a asculta pe toți, a cunoște totu șapoi, prin puterea morale și bine-făcătoare sea inițiativă

la areta unde este reulu, unde este rana și care este leaculu, șa face apoi pe toți se se pue la lucru, în unire și cu credință, spre a pune binele în locul reulu. A domni în adevăr, șa face ca domnia se fiă bine-făcătoare este ca precum lumina pătrunde prin cea mai mică crăpătură în locurile cele mai ascunse, astu-fel și ochiulu Capulu Statulu se pătrundă printre poșhița cu care adese nenveluiescu pe toți eresurile, nesciința, interesel personale, pasiunile și spiritulu de parită, și se cunoscă astu-fel păsurile, adevăratele trebuințe, instinctulu și geniulu națiunii se le, șapoi, făcându-și din acestea de pe urmă linta sea, nu numai se mergă spre dânsa fără șiovăire daru încă, prin puterea sea morale, prin libertate și instrucțiune, se pue pe fiă-care în stare se se curățe neconțințu d'acele nenorocite poșhițe ca astu-fel se lucreze din ce în ce cu mai multă armonie și unitate, spre îndeplinirea misiunii ce gîntea și pozițiunea geografică desemnă în fiă-care epocă, fiă-cărei națiunii.

Ministrii la rândulu lor, chiamați a guvernă și singurii răspunzatori de tot ce se face reu și chiar de cea-a ce nu se face bine — dacă iubesc în adevăr regimelulu constituțional și sciu cumu trebuie practicat spre a se putea consolida întrund în moravurile națiunii pină ce se devie uă a doua natură — trebuie se scie că nici dînsii nu pot face nimic bunu prin ei însii. Ministrii, trebuie se fiă întrun schimb neconțințu de ideie și de simțiminte cu națiunea, se-i comunice ideile și cunoscințele lor și se cêră de la dînsa, cumu au gîsu ministrii actuali Camerei în Meagiulu Tronulu, „dacă nu crede că căile pe cari merge Ministeriulu sunt bune se-i desemne alele,” remăndu negreșit că dînsii se le urmeză dacă le voru crede bune se se se retragă.

Circulariele din *Monitorele* de eri ale d-lui ministru de interne, ne arată din nouu că acesta este calea pe care merge ministeriulu aptuale.

Elu pune în vederea națiunii mai anteu inițiativa și partea morale ce este în atribuțiunile capulu Statulu, șapoi venind la practică, la partea de răspundere și de aplicare, ce privesc numai pe ministri, pune pe națiune în stare nu numai de a cunoște totu ce trebuie se se facă, daru încă de a face, ca se dicem ast-fel, totu ea însă-și, pentru ea astfel se nu mai fiă prin puțină în viitoru, precum a fostu în trecut, ca organizările și îmbunătățirile se fiă pe hîrtia numai, în voturile Camerelor și în circulariele ministrilor eră în faptu nimic, nimic, de cătu statu-quo, urmarea reulu moștenit. Ministrulu daru, după ce spune Prefecților tôte îmbunătățirile ce se cer de urgență, le cere apoi a trimite pe fiă-care lună sciințe anume despre tôte lucrările și totu d'ua dată și despre tôte trebuințele, păsurile și nemulțămirile ce voru fi însoțite și de propuneri de modulu prin care s'ar putea da legitime satisfaceri. Aceste relațiuni se voru pune suptu ochii capulu Statulu, daru totu d'ua-dată, cerute fiindu în fața națiunii prin publicarea diselor circularie, este învedere că totu prin *Monitoru* se voru comunica națiunii și relațiunile. Prefecții fiindu în strinsă relațiune și cu consiliile judecane și comunale, și cererea ce li se face fiindu publică, nu numai că se redică misiunea lor, daru se punu în stare toți cetățianii a intra cu densii în relațiuni și mai strânse șa le comunica și trebuințele și dorințele și ideile lor de îmbunătățire. Publicarea relațiunilor dă apoi mijlocu și deputaților și fiă căru cetățianu de a controla aceste acte, și *Presă*, deschisă tuturor, va putea astu-fel la rândulu iei se cunoscă totu și se-și implinescă cu lesnire înalta iei misiune.

Mulțămind daru d-lui ministru din intru pentru bine-făcătoare lețiune ce ne a dat și pentru calea cea sigură de îmbunătățiri reale ce a deschis, dicem tuturor, la lu-

crul căci timpul trece, trebuințele sunt mari și, cumu ne dicea eri fîia franceze din Bucuresci, *L'Etoile d'Orient*, trebuie se profităm de timpul ce ne lasă Provedința, căci nu scim de va fi lungu se scurtu.”

MARELE PRINCIPATU AL TRANSILVANIEI.

(A vedea No. 30, 31 Iuliu, 1, 8 și 9 Aug.)

VI.

Funcționari.

Acestă cestiune încă este una din cele mai încurcate în Transilvania, era mai alesu de la anul 1867 încoco a începutu a se învenina și gangrena. Tocmai pentru acea-a însă trebuie se cercetăm cevasi mai de aproape atătu din punctu de vedere generalu, cătu și din celu specialu Transilvanu; era pentru ca cuvintele nostre într'ua materie așa de delicată se nu pôta fi restelmăcite așa ușoriu de către adversarii nostri politici, preitemu îndată la începutu două observațiuni subiective. Scriitorulu acestor fragmente a stat în serviciulu patriei se le ca funcționariu, în tôte viața sea, *cinci luni* de zile în anul cându țera era bantuitu de revoluțiune, terorismu și anarhiă, însă și atunci a servitu *gratis*. Mai departe elu a nutrit și va mai nutri pină la finea vieței se le dorința ferbinte, ca țera, ca Statulu și populațiunea sea se ajungă la acea stare fericită în carea nimeni se nu simță necesitate de a servi Statulu pentru ca se pôta trăi dintr'ua și într'alta cu ajutorulu apunțamentelor (leflor) și alu pensiunilor, ci fiă-care se și aibă alte și alte venituri spre a se susține pre sine și familia sea; cu alte cuvinte ca funcțiunea, ca serviciulu, atătu la Statu cătu și la municipiu, se fiă mai multu unu act de patriotismu și de onore, de cătu uă căutare de lefl și pensii (vedeți Anglia, Elveția, Statele-unite).

După acestea se trecem la cestiunea noastră. Se presupunem pre câte-va minute, ca vrunele fracțiuni parlamentare se vrunele ministeru din România, i-ar plesni prin capu, ca se esă în fața camerei cu următorulu proiectu de lege:

Considerându, cumu că *Regulamentulu organicu* a fostu elaborat suptu imediata înriurire a unei puteri străine și a fostu octroatu țerei;

Considerându, că principele Alesandru și principele Barbu, principele Michail și prinsipele Grigorie au fostu octroat și impus țerei cu manifesta călcare a drepturilor iei și cu totala delăturare a alegerii fundate în vechile tractate a le a-celeia;

Considerându că, nefiind acei domni legitimi, funcționari denumiți prin ei încă au fostu ilegali;

Camera decretază, ca ori-căți funcționari denumiți de către acei domni se mai află în activitate, se fiă destituiți, și ori-căți din cei cari au implinitu anii de serviciu preveștiti în regulamentul de pensii, se fiă lipsiți de pensie; eră dacă totu-și unii vreau a mai fi suferiți în funcțiuni și alți în pensii, această tolerare a lor se fiă considerată numai ca din grația și misericordia celor cari se află astă-ți la putere.

Așa este, că în modul acesta toți funcționarii vechi ar fi consi-

derați ca trădători de patriă și încă trădători cu atăta mai periculoși, cu cătu ei voru fi funcționari cu devotamentu mai mare cătu domnitorii din sistema vechi. Ei bine, eă tocma așa sunt tractați funcționarii din Transilvania și Ungaria mai alesu de la Septembrie 1865. Bine-voescă ori-cine a citi de ecs., operatulu comisiunei finanțare unguresce la capitolulu pensiunilor, pentru ca se se convingă despre adevărulu cuvintelor nostre. Și se vedeți, ca pe membrii acelei comisiuni unguresce, în Ungaria nimeni nu va dechiara de otărîți pentru vrunele institutu filantropicu, precum este și alu Bucurescilor la Mărcuța. Ecă la ce rezultate duce vendeta politică, se dăca mai voști, politica resbunărei. Resbunătorulu în furia sea, este surdu la vocea dreptulu, a prudenței politice, a intereselor țerei și a umanității. Cum că în Fevruariu și Martiu 1848) au proruptu revoluțiunile cele mari cumu că în Aprile și Iuniu, imperatulu Ferdinandu, sancționează legile revoluționare numai amenințat fiindu de destronare la momentu; cumu că în Septembrie comitele Lamberg, în calitatea sea de comisariu regescu plenipotentu fu masacratu pe podulu Pestei cu scirea și cu voia majorității dietale; cumu că în 14 Aprile 1848 partamentulu aduat la Debreșin, proscribe pe întreaga familie Habsburg și prochiama republica până cându le ar veni unu altu rege străinu; cumu că 160 magnați magiari (între cari și 6 ardeleni), au petiționat la imperatulu Nicolae pentru ajutoru în contra partei Koșuthiane; cumu că în Augustu Ungaria fu trântită la pământu, și tăvălită în sângele celorlți împușcați și spândurați: la tôte acestea cine pôrtă vina? Mai încape îndoială? După logica ungurescă vina la tôte evenimentele din 1848 și 1849 o pôrtă în prima linia funcționarii, tineri, beștrâni, străini se și pămenți, căți au fostu denumiți de către potestatea absolută și semi-constituțională de la 1850, successive pină la 1865, eră între toți, aceia cei mai vinovați sunt — firesce totu după logica ungurescă — funcționarii de naționalitate română. De aci vă puteți explica și răspunșulu ministrulu Horvath, pe care-lu dete la interpelațiunea deputatulu Elia Macelariu, dicendu că, și căți funcționari români se mai află în activitate, sunt tolerați a servi patriei lor numai din grația ministeriulu, armat cu indemnitate cine scie pină cându. Așa dar crima funcționarilor români pentru că au servitu patriei cu credință și dreptate, pe temeulu jurământulu depus în mâne monarhulu lor legitime, ca mare principe alu Transilvaniei, este mai mare și de cătu crima boiărilor protopendați, cari au chiamați armatele rusesce în țera. Grafulu Emericu Miko de esemplu încă a subscrisu petițiunea din 1848 către imperatulu Nicolae, cu tôte acestea Es-selenția sea în anul 1861 a statutu guvernatoru alu Transilvaniei, eră de la Fevruariu 1867, este ministru cu portofoliu. Din contra consiliarii de curte Dimitrie Moldovanu și Iacobu Bologa, ambii burlăci întegri, luminați, activi în funcțiuni

1) În art. No. 5 pe lângă altu erori d'ouparu sa pusă la două locuri 1818, cea-a ce trebuie a se citi 1848.

le guvernă. Forma guvernământului a variat pretutindeni după circumstanțe. Ori care ar fi însă forma guvernământului, trebuie a se supune lui căci nu există drept fără datorie, nu există protecție fără supunere. Popoarele moderne, spre a organiza această protecție au precisat și formulat drepturile lor, printr-o lege fundamentală numită constituție, care le garantează drepturile cu obligațiunea de datorie la supunere, spre a menține ordinea în societate și spre a apăra în afară interesele statului.

Astăzi felul înțelegem noi Măria Tea constituțiunea pe care Națiunea Română și-a dat-o și Măria Tea ai bine voită a o sancționa și promulga la 30 Iunie 1866. Nu înțelegem însă că avem dreptul ilimitat de a comite reul în societatea noastră fără răspunde, căci acest fapt nesocotit ne-ar conduce a proclama un drept contra dreptului spre a introna anarhia.

Avem dreptul după constituție de a exprima prin presă, prin intruniri publice, opiniile noastre despre afacerile publice, însă nu avem dreptul de a însula, de a calomnia pe ministrii, săi pe funcționarii publici, pentru că a denatura adevărul prin presă spre a produce desordinea ideilor în societate, constituie un caz juridic egalmente criminal ca faptul unui om care va indica cu falșitate drumul unui călător noplat și îl va face a cădea într-o prăpăstie. Constituțiunea ne obligă încă la o datorie sacră de a respecta cu un sentiment religios persoana Domnitorului; veri cine nu recunoșca aceste principii pe care se bazează astăzi dreptul public al României, elu comite crima de atentat la existența și la ordinea societății.

Măria Tea!

Dacă și la noi precum în alte părți s'au vădit individele rătăcite cari s'au poticnit în rațiune și au alunecat de la linia datoriei în abisul crimei, acest fapt este efectul atmosferei izolate a vicului, nu este însă barometrul spiritului și a moralei poporului spre a-i atribui complicitatea și solidaritatea, precum nici funcțiunea nu constituie realitatea în dreptul pozitiv.

Protestăm dar Măria Tea, cu tot indignațiunea contra tuturor acestor acte anti-constituționale cu cari căi-va îndivigi izolați au cercat să paraliseze actele naționale ale guvernului Măriei Tele, și au fost orbiți de pasiune pînă la crima de a ofensa și persoana inviolabilă a augustului nostru suveran. — Ne asociăm în toate cu sentimentele exprimate de frații noștri de la Bucuresci, și ve rugăm a crede Măria Tea, că această manifestațiune este *verdictul Soveran* pronunțat de *justiția poporului Român* prin care condamnă *infamia* și *apără vintea*.

(Semnați), B. Vulcan, C. Mihăescu, C. Fleva, I. Cariade, M. Temcelescu, V. Cariade, D. Cristescu, Rambov, T. Nicolau, D. Grădinar, I. Poenescu, P. F. Hobescu, G. C. Vulcan, I. Teodorescu, N. Stăncu, St. Minovicu, T. Hlescu, Ilie Iancovache, C. Vasiliu, F. Răileu, Serban Tudorici, Radu Birjaru, Iancu Alesandrescu, I. Ulmănu, I. Ion, St. Dumitrescu, T. Georgescu, Mihail S. Gavrilăscu, N. Dumitrescu, N. G. Irimia, I. Protopopescu, C. Lefterescu, I. Opreșcu, C. Săulea, D. Popescu, Iordache Burciu, Radu Grădinar, St. Feder, Ion Vasile, N. Bene, P. Crupășchi, N. Costescu, M. Mosgos, I. Pirvulescu, B. Zisulescu, P. Manătescu, N. Mihăescu, M. Gheorghescu, G. Prahoveanu, Al. Niculeț, V. Gheorghescu, I. Dimitrescu, V. Protopopescu, Zăgănescu, G. Constantin, I. Paraschivescu, G. Ionescu, N. Gheorghescu, G. Oroveni, C. Zăgănescu, Panaitescu, Budașcu, A. Pirvulescu, P. T. Orghărescu, C. Nănoaiescu, N. Gheorghescu, M. Căpălescu, I. Căpălescu, N. Gheorghescu, T. Neceră, I. Alesandrescu, St. Dimăncescu, C. I. Lefterescu, P. I. Zisulescu, P. Căpălescu, A. I. Mătescu, P. Teodorescu, C. Matăescu, C. A. Paraipan, A. N. Macovei, D. Dimitrescu, G. Stăfănescu, Teodorescu, C. I. Stănescu, C. Ionescu, D. Băleșanu, Antim Gheorghie, V. Vasile, Gheorghie Albu, Gheorghie Nicolae, V. Guirea, I. Drăgnoiu, Gheorghie Popa Petrea, Pirvu Ion, I. Popovicu, A. Enăneșescu, V. Ion, Niță Pardosiu, Gheorghie Constantinescu, I. Ionescu, Ion Enescu, Aleșcu Bantea, Ion I. Nuntănu, G. Vlăciu, Stănică Panaitescu, I. S. Popescu, I. Mănescu, Hristache Alesandrescu, S. Voicu, P. Popescu, G. C. Manolciogolu, T. Iaslovaschi, I. Apostolu, Sava Zisu, Mihalea Ion, D. Percienu, N. I. Manea, I. I. Popescu, Sava Musescu, G. Stăfănescu,

G. Vernescu, C. G. Stefan, Sandu Enescu, I. Voicu, C. Mihăescu Băcanu, B. Gligoriu, M. Ionescu, I. G. Muntănu, N. Teodorescu, V. Cojanu, Tăușe Nițescu, G. Constantin, I. Asăneșescu, C. Moșescu, Sava Gheorghiu Neculaiu Marinescu, I. Enescu, G. Mănescu, D. Iordache, I. Stoenescu, M. Farcașu, G. Ionescu, I. Olărescu, I. Nicolau, I. V. Arbuzescu, R. N. Văleanu, P. Gheorghescu, Năstase Stăncescu, St. Opreșcu, G. I. Dimăncescu, I. Dima, St. Gligoriu, I. Gheorghescu, Tache Petrescu, C. Teodorescu, Scarlat Pirvulescu, Iorgu Iarca, T. Teodorescu, T. Ionescu, Iordache Bițu, M. Dimitrescu, G. Gavrilăscu, Al. Dimitrescu, Anton Stoenescu, G. Gheorghescu, Dan Ionescu, Ionă Zisu, Gheorghie Obreja, Vasile Teodor, Gheorghie Caraman, I. A. Stefanidi, H. Ionescu, Constantin Săvulescu, C. Manolache, Ilie Vasilescu, Dumitru Ion, Nicolae Iordache, Mihail Grebănașu, Oprea Moga, Dumitrache Pastiescu, Aleșcu Bantea, Ion Moșu, Ion Simionescu, G. Simionescu, St. I. Lefterescu, Aron Popescu, Vasile Vlădu, Stanciu Diana, V. Nicolae, Ilie Rusu, I. Ghețu Dan, V. I. Adamescu, I. Adamache, G. Pungescu, I. I. Buțatu, Spirache Pastiescu, G. Ivănescu, Ghiță Nicolau, Constantin Bulendă, Protopopu Ilie Ionomu, Preotul Șerban Ionescu, Preotul Oprea, Preotul Nicolae, Preotul Mihail Referendarie, Preotul Gheorghie, Preotul Ștefan, Vasile Dascălu, Diaconu Radu, Preotu Panait.

ROMANIA

Primăria comunei Râmnicu-Serată.

Acastă copie fiind conformă cu originalul, se ncredințează.

Primar, **C. Vulcan.**

No. 971, 1868 Augustu 5.

Publicăm după *Federațiunea* resunetului de mai la vale al timpului de deșteptare al Românilor de peste Carpați. Persecuțiunile actuali și sbuciumarea fraților de peste muntă, dau acestui act un interes de actualitate.

DISCURSUL

de **S. Barnuziu** din 2-14 Mai 1848, de relațiunile Românilor cu Ungurii și de libertatea națională.

Frați Români!

Cine se nu se închine înaintea înălțimii omenesci, când se uită la această adunare măreță, care face se salte de bucură înima fiă-cărui Român bun, și însuși respectu și spaimă celor ce nu vor libertatea omenilor, și urăscu pe Români! Cine va pute dice, că Românul nu dorește o stare mai fericită, că pe elu nu-l mișcă nici vierșul celu dulce de libertate, nici chiaru sentința de morțe, care i se prepară în adunările unguresci?

Ce judecați fraților! adăca presimțescu rândunelele apropiarea verei și animalele fur-tuna cea grea, și dacă unii omeni își spunu mai înainte chiaru și ora morții, o ginte în-trega se nu presimția periculul celu amenințat, unu popor întregu se stă nemiscat ca petra, când li bate ora fericirii și se tacă ca unu surd și mut, când i se trage campana de morțe? Acesta ar fi unu lucru în contra naturei și de totu cu nepu-țință; înima Românilor a bătutu totu-de-una pentru libertate și ecă-i vedem și acum cu multă bucură cum s'au deșceptat, și cu ce unione minunată s'au înlegat, că nu voru mai suferi, ca se-i calce în picioare alte națiuni; ei se adunară cu cugetu d'a-și revindea drepturile, cari le usurpă ungurii secui și sașii de sute de ani, și ca se-și apere de peirea venitoră acelu dreptu neinstrăina-veru, de care nici Gotulu nu cuteză a se a-tinge, nici Unulu celu seltatec, nici Turculu necredincios; eră acumu cei unguri liberali să-o spunu în față, că voru se-lit astăzi în epoca frației și a libertății!

Și cine se nu se misce acum, care popor se nu se aprindă de acestu spiritu dum-neșcescu, ce anunță căderea serbitutei la toate popoarele, renașterea Europei prin libertate? Ecă și Vienna încă i se închină, și pre bu-nușu nostru Imperatru împline dorința popo-rului, dându-i Constituțiune în 25 de zile ale lui Prieri; căta schimbare, ce bucuriă acumu nu mai e censură: a peritu amica in-teroculu dinaintea rațeloru libertății, și patrona despotismului sa slinsu cu rușine din imperăția: dacum înainte nu va mai accepta scriitorul cu lunete și cu ani întregi după ore-câte foie, cari le dedese în mână unu

omoritoru de mintea omenescă, nici popo-rului nu-i va mai fi opritu a se uita în căr-țile deregătorilor, nici a descoperi scăderile guvernelor cele stricătoare fericirii omenesci, nu-i va mai fi păcatu; privilegiile și mono-poliu voru căde, după titluri numai secii voru mai ambla, legile și judecățile se voru face de aleși poporelor, daru nu întrascunsu, ci la vederea tuturor; mișcarea Metropolei e mișcarea a totă împărăției!

Sciți ce schimbare se face și în vecina țera ungurescă de vruă doue lune încoe. Astăzi nu mai suntu legate mâile unguri-lor, cum credeau ei că era legate mai înainte de guvernul din Viena. Elu acumu ministeriulu lor: singură persoana impera-tului, ca rege, și mai legă de împărăția. Asta însă nimicu nu-i împedecă ca se nu sbore cu răpeziunea vulturului, către ținta doritorilor, unguresci, către opul celu mare, alu Ungariei tuturor poporelor. Ei au pu-blicat, că voru se reverse bunătățile con-stituțiunei preste toți locuitorii țerei fără căntare la religione ad la naționalitate; toți locuitorii țerei, și ei, voru ave voia și ier-tare se vorbescă, se scria, se se apere și se-și descopere seștimintele în veri-ce tipu legiuit, adecă censura nu va mai fi, ci va fi libertate de tipariu pentru toți. Ministerii Ungariei nu voru governa țera numai după capulu și după plăcerea lor, cumu facu ministrii statelor despoteice; ci o voru gu-berna după legile, cari le va pune țera în-dietă; și dacă saru abate cu guvernarea de la legile și de la scopurile țerei, atunci voru fi răspundători. adecă se voru trage la ju-decată ca și alți rei, și voru fi certăți după mesura rețelor ce s'au făcutu. Apoi dieta nu se va stringe numai atunci, cându i se va pare principelul, ci în totu anul; și la dieta nu voru trâmite deputați numai nobili și ori câte urbi și sate ca pînă acumu, în dieta nu voru șede numai comiții, baronii, pre-lații și episcopii, ci voru alege și voru trâmite deputați toți omenii, cari voru avea ca-lități cerute de lege, și acesta pentru a- ceea va fi așa, pentru că de aci înainte toți omenii voru fi cetățiani liberi: pînă acumu numai nobili și popii catolici eră liberi și ore câte urbi și comunități, de unde urma, că numai acesti-a puteau trâmite deputați.

Totu din astă causă a libertății tuturor, de aci înainte greutățile țerei le voru purta toți omenii, voru da dare toți și ostași; și voru lua parte la făcutul căilor; de la greută-țile aceste nu voru fi scoși nici domni, cumu era pînă acumu. Se va rădica unu bancu na-țional pentru înaintarea, înlesnirea și înflo-rirea industriei și a comerțului în toate păr-țile vieții de Statu. Daru mai e încă unu lucru minunat, de care și morții încă voru salta de bucură în morminte, cându se va înfința și pe pământulu Ardealului, astu lu-cru e stergerea iobagiei. Libertățile aceste mari se voru scrie tote în cartea Constitu-țiunei pentru mai mare țăriă, și pe consti-tuțiune voru jură și ostașii. Afară de aceste lucruri minunate ministeriulu a mai publicat încă unu punct: *uniunea Ardealului cu țera ungurescă*; ce ferbere si ce tulburare a cășinat în țera uniunea acesta, nu e de lipsă a mai spune, că e sciut toți, astă însă bine se o însemnă, că această unione nu e nimicu mai puciu, de cătu contoprea, care o dorosc ungurii de multu, adecă ungurii voru prin unione se stergă de oă camu dată privilegiile Ardealului, și împreună cu privilegiile se stingă pe toate popoarele ne-unguresci, ca se facă din totu numai o na-țiune, care se se numescă, națiunea cea mare și tare ungurescă. — Ungurii legă tote bu-nătățile vieții constituționale de uniunea cu ungaria! ei gicu, că în unione se copridu tote și că fără ea nu e cu puțință nici oă libertate. Și acumu uniunea asta e la ușă, ce se facem?

Ca se-și potu da părerea, cumu se esă uă data ginte noastră din acestu labirintu, în care a băgatu o unguiri înainte de asta cu vruă noue cente de ani, și totu mai multu o încălescă: ve rogă fraților da-ți-mi voia, ca se spunu mai înainte pescurt raporturile Românilor cu Ungurii, de cându suntu sub domniea ungurescă, pentru că eu consideru pe doue popore ca pe doui omeni precum doi omeni nu se potu ajuta unulu pe altulu, dacă nuși cunosc lipsela, nici nu se potu feri unii de alții dacă nuși cunoscu firea și caracterulu: chiaru așa vinu de a

se considera și doue popore. Dați-mi voia, ca se aretu, ce legătură este între naționalita-tea și libertatea, cultura, chiămarea și totă vieța unu popor, ca de aci se cunoșcemu ce se judecăm de Uniune și ce se jude-căm de libertatea aceia, ce ne o promitu Ungurii, prețu pentru naționalitate. O! de var face cuvântulu meu, ca așa se sanjiți cei 944 de ani ai umilii Românilor, cumu simte sierbulu uă di de domnescu, în care a lucratu de diminețiu pînă sera flămendă, arsă de sete și bătutu! O! de vași înfloradu această leșinare lungă a națiunei noastre, ca și cându aru fi cădutu numai eri la riulu Ca-pășului domnulu nostru Gelu! Atunci eu speru că, la lumina istoriei și a libertății, va peri și năluca Uniunii, cumu pere negu-ra dinaintea soarelui, acua nelucă ce ne ame-nință morțe naționale după o leșinare inde-lungată. Eră speranța părinților nostri cea de una mie de ani ne va areta, ce cere as-tăzi de la noi onorea națiunei Române, și ne va înveția totu de uă dată ce se facem, ca se punemu fundamentu siguru la fericirea ginte noastre pe venitorii.

(Va urma). *(Federațiunea)*.

Societatea Română de Gimnastică, Arme și dare la semn va avea serată musicală Vi-neri la 16 Augustu corentu.

Comitetulu anunțandă acestu, rogă cu sta-rință pe toți d-nii membrii ai societății a lua parte la astă serată, avend a le comu-nica dispozițiunile luate pentru pregătirea nou-lui localu de dare la semn pe terămulu ce-dat societății de comuna Bucuresci.

Totu cu astă ocaziune comitetulu rogă a-lăt pe d-nii membrii a cărora contribuțiuni mensuale suntu arietate, cătu și pe acei din nouu votați în ultimele ședințe ale comite-tului, a cărora listă se publică spre cuno-ștința d-lor, ca se bine-voiască a grăbi a-chitarea datoriei d-lor, spre a putea și elu subveni la însemnatele cheltueli ce se ceru pentru pregătirea localului disu, care e fic-sat pentru 2/3 Septembrie viitoru.

În caz de timpu reu, serata va avea locu în cea d'antete di frumoasă ce va urma.

Numele membrilor votați în ședințele din urmă.

G. Persiceanu, Stef. Lespezeanu, G. Misi-nezu, Scarlat Voinescu, Locot. Gussi, Em. Du-covic, R. Gianelloni, I. Zăhărescu, Alf. Du-hamel, Doct. P. Iatropolu, Cost. Bolintineanu, Sub-locot. Botea, Căpitan Mareș, Doctorulu Chiriaz, Sc. Popovici ingineru, Căpit. Iancov-nicu, Nae Zădăriceanu, Grig. Mustacof, Elie Niculescu, N. Bădulescu, G. Rîmnicianu, Căpit. Berendei, Cost. Pitisteanu, A. Papadopolu, I. Floru, Sub-locot. Sebastian, Ioan Moscu, Alex. Lupășcu, Dr. Sergiu, Gr. Georgescu, A. Calguderal, Dim. Rizo, Maior Budisteanu, Toma Tațu, Iorgu Gudiu, G. Tințu, Alex. Romalo, G. Bazn, M. Poenaru, G. Costandin, Alex. Lupescu, Cost. Boerescu, G. Ghica, Maior Radu, Maior Mărculescu, Locot. Vlă-doianu, Miclescu, Dr. Vlădescu, Geoge Su-lacolu, N. Locusteanu, Dr. Ionomu, Cost. Apostolescu, N. I. Sotchek, C. N. Rădulescu, G. Dobrescu, G. Bursan, Sub-locot Gr. Gean, Dr. Sutz, Dr. Trandăfrescu, Ioan Cluslea, M. Qurma, M. Rahtivan, Ionescu prof. gen., Ioan Bălceanu, Ghiță Ioan, P. Nițescu, Ap. Ghimpeanu, Col. Gr. Gărdescu, Ioan Pală a-vocat, Gav. Grecescu, Cost. Păulescu, Căpit. Condeescu, Căpit. M. Fălcoianu, Colonel Că-linescu, Locot. D. Călinescu, D. Zolovici, An. Olinescu, Ghișescu stenoografu, Ioan Darvari, Paraschev Atanasiu, Hubert inginer, C. Ca-rationi, N. Dărăscu, D. Marinescu, D. A. An-tofoloiu, Sub-locot. Donici, Căpit. Petrovici, Dim. Rîureanu, Cost. Dimitriu, V. Deleanu, N. Georgescu, A. Stăti, Ciuhoreanu, Cost. Cămpineanu, I. C. Fundescu, Ioan Bujoreanu, A. D. Holban, C. Simonidi, Gr. Niculescu, D. Teodoridi, Col. Alex. Milo, G. C. Poenar, C. Dimitrescu, Gr. Pandoli, T. Circa, Sc. Bădu-lescu, Pizzo avocat, Alex. Vericeanu, G. Tă-nănescu, M. Polizo, C. Râmnicianu, Gr. Bil-ciurescu, St. Murat, Boicea Radianu, Lucian, M. Tomescu, Colonel Zefcari, Iosif Grigoro-vici, Gr. Fălcoianu.

PANTEONULU ISTORICU ALU ROMANILORU

Pentru toți domni aceia, cari au bine-voitu a mă onora cu abonarea d-lor la *Panteonulu istoricu alu Românilor*; sub-

semnatulu recomandă în locu-l *Albina Pin-dului*, foie importantă și plină de instruc-țiune, care, în miniatură conține mai totu aceleași materii, pre cari eu amu voit a le trata. Acestă foie se va trâmite d-lor a-ceiora, cari mi au încredințat banii abo-nării pe cari cu plăcere i-amu încredințat redacțiunei *Albina Pindului*. Acei din domni cari nu voru voi a primi susu dișa foie, se bine-voiască a înștiința redacțiunea, și banii li se voru trâmite înapoi; eră acia cari voru voi a se mai abona, se se adreseze aseme-ne la redacțiunea *Albinei*, pe care o re-comandă din nou, ca singura foie literarie, de unde Remăni potu a se instrui.

Demetriu N. Preda.

PRIMARULU COMUNEI BUCURESCI.

La 20 din curenta lună Augustu, se va ține la primărie licitațiune prin oferte sigi-late pentru cumpărătoarea a 351 stănjini lemne de ceru de bună calitate, necesari pentru încălțitul a diferite locale ale servi-cielor dependinți de municipalitate în cur-sulu iernei viitoare a anulu 1868-1869, adică:

- Stănjini:
- 70 Pentru ospelulu comunale.
- 205 idem scolele primarie de băieți și fete și cea de comerciu.
- 30 pentru Casarma Sergenjiiloru de orașu
- 25 idem cinc locale ale d-lor Ol-ciari ai stărei civile.
- 6 pentru Inspectoria generale a guar-dei și consiliulu de reconsemntu.
- 15 pentru cancelariile celor 5 legioni din capitală.
- 351 peste totu.

Doritorii daru d'a se angaja cu predarea acestei cantități de lemne, suntu invitați se vie la primărie, în ziua aretată mai susu la amiazi, spre a se face licitațiunea și adju-decațiunea după regulă.

Condițiunile după cari se va închiăia con-tractulu pentru aceste lemne, se pôte vedea de d-nii doritori în ori ce di și oră de lu-crare în cancelaria primăriei, secțiunea ad-ministrativă.

Mai înainte însă de ziua licitațiunei, d-nii doritori voru depune la magasiu comunei numită Casarma-vechiă câte unu stănjinu de probă din lemnele de ceru ce voru avea, dându-le cu chitanță în primirea d-lui I. Lă-sărescu, intendentulu ospelulu comunale.

p. Primar, **N. Manolescu.**
No. 7245, Augustu 5.

ESTERNAT SI INTERNATU PRIMARIU SI SECUNDARIU DE FETE.

Suptu-semnata am onore a locuștința pe toți domni părinți, că de la 1 Septem-bre este decisă a înfința unu institutu pen-tru învățătorele primarie și secundarie după programa Ministeriului Instrucțiunii publice, pe lêngă care se voru preda și lecțiuni de musica vocală și instrumentală. Tote limbele usitate mai mult, precum: franceza, ita-liana, germana, etc. împreună și cu lucrulu femeiescu de mână voru fi obiectulu prin-ci-pal în îngrijirea suptu-semnato. Preciulu pe anu a unei eleve interne pentru toate ob-iectele va fi de 60 galbeni, erp pentru cele esterne 20 galbeni.

În acestu institutu elevule potu se urmeze se cu interne se cu esterne. Măncarea, îngrijirea și oă disciplină nobilă, conformu se-sului feminin voru constitui erăși unu altu obiectu principalu alu îngrijirii mele.

Toți domni părinți cari voru bine-voi a-mi încredința educațiunea fiicelor d-niei lor se voru adresa la suptu-semnata în strada Scau-nele No. 31, precum și la d. Ioan Alessiu, calea Mogoșoiei, eră în strada Lipscani la d-nii frați Atesiu.

PARASCHEVA CRAINICU,
fostă Directore a scolei centrale de fete din Capitale, etc.

SE CERU uă institutrice franceze se elvețiană. Condițiile suutu bune. Dăma ce se va oferi se va adresa la d. Soceck libraru. Calea Mogoșoi.

MINISTERIUL JUSTITIEI

In ziua de 8 August, candu a fost termenul publicat, prin Monitorialu Oficialu No. 161, de a se fine licitatie pentru logatula a 5,290 condici, de diferita marimi, necesarie Ministeriului, Curtei de Cesaia si tuturor celorlalte autoritati judiciare din tara, de si s'au prezentat concurenai, inse nu s'a pututu face adjudecatiune din cauza esagorol precuiloror propuse; Ministeriul conform art 47 din lege...

gen asupra Comptulu Generalu a Statulu, amana termenul pentru ziua de 26 AUGUST, candu se va fine licitatie in pretoriulu acestui Ministeriu la 12 ore de diminea, prin oferte sigilate. conform art. 51 din acea lege. Concurenai sunt invitai, a se presenta la Ministeriu in ziua si ora indicata, insoai de garaii in regula, spre a lua parte la licitatie; mai insainte inse de ziua licitatiei, poti veni la ministeru, in or...

ce si, spre a lua cunoscinta, de conditiunile acestei intreprinderi. Ministru ANTON I. ARION. BOLTA din Strada Lipseani, proprietatea Casii Costache H Theodorachi, in care se afla faliu Iltescu et Marandiu, se inchiria de la 26 Octombro viitoru, pe termen de trei ani, prin licitatie, si care va fi la 20 Augustu, in stabilimentulu Domnulu Nicolae A. H. Panteli. No. 370. 5-2q. COMITETULU ELLIN din Capitala, pentru Candioi, inestiu...

za pe toti in genere Ellini si Fil-ellini, care compamisesu pentru a ferințele Candioiloru, si mai cu samă cei domiciliai in campania, a nu da nici unu crezământu la niste individe care de catu-va timpu preambulandu-ee prin tara, se recomandă ca trimisi din partea guvernulu vizorioru alu Candiei, cerand ajuto u in numele Candioiloru. No. 379. 3-3q. DE INCHIRIATU in totalu adu cu otaju, case cu 2 etage, 20 incaperi, Gradina si tota trebuincio-

sele in suburbia Amza, Strapa Primaverii No. 9, si casa cu 2 etage cu 11 incaperi si trebuincioase in Suburbia Sfintu Constantin, Strada Berji No. 122 la spatele Spitalulu Militar. No. 378. 3-6q. DE VINDARE. Mai multu stilpi si buci mari de piatra cioplita DE INCHIRIATU, UNU MENAGIU. UA PIVNITA incapatoare ca de 50 buji vinu, si UA MASINA de TREIERAT, sistemul Claitonu, in forte buna stare si cu bunu masi-

nist. Doritorii, se voru adresa la D. Nicu, Lahovary, sau, in lipsa, la fultu D-sale Iancu, calea Mogoșoi No. 28. No. 366. 3q. DE ARENDATU. Moșia Buzăca adu SOCIETU GRECIANULU, pe malul Ialomiiei din susu de Cojocă Cornosoi, pe zoseua cea noua spre Tirgovise, doue postu din Bucuresci. Doritorii se voru adresa la sub-scriitul pe podulu Mogoșoi, vis-a-vis de Piața Sărăndaru. Stefan Dimitrie Grecianu. No. 364. 3-2q.

PADUREA BONTEȘTI, de nule, par si haraci, din județu Râmnicu Seratu, este de datu in tcare, chiaru de acume. Doritorii se voru adresa la proprietaru care se do pe moșia Sihlea aceluși județ. Constatin Grădișteanu. SUB SEMNATULU, facu cunoscutu Onor. Comersanai ca treburieru Prăvălia mea, din fața Palatulu, si unu locu de vindare, in Strada Academiei la coltu, cu 17 Stinjeni fața, Stinjonu cite 112 galb. No. 371. 3-2q. Kővesdy Jozsi.

Table with multiple columns: VRSĂ VIENEI (19 August), NUMIRE PRODUCTELOR, GALATI (21 August), BRAILA (22 August), GIURGIU (20 August), COARABE SI VAPOR. (GA, BR, GIU), Anu 1886, OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE (23 August). Includes market prices and weather observations.

UA JUMETATE MILION DE CASCIGATU. La 1-iu fii carei lune se voru face tragerile MAREI LOTERIA DE BANI, garantata de guvern. Sunt loturi magnifice de castigatu, anulu de 500,000 franci si altulu de 400,000 franci. Apoi alte locuri secundarie de 80,000-40,006-20,000-10,000 etc. franci. Unu biletu pentru una din aceste trageri costu numai 20 franci, trei bilete costu 50 franci, șapte bilete 100 franci. Aceste titluri se optiau trimișandu prețul in bilete de banca, cupone etc. la Casa de Banca D-LUI CHARLES HOLLÉ LA FRANCFORT PE MAIN. POSTSCRIPTUMU. Buletinurile de castigatu voru fi expedite fira cheltuielile pe de data ce se voru face tragerile; catu despre sumele castigate, ele voru fi plătite pre-tutindeni in numeratōre.

DE VINDARE unu locu, aproape de biserica Lucaci, in marime 18 Stinjeni fațada si 40 Stănjeni lungu. Doritorii d'al cumpera se voru adresa, d'a dreptulu, la directiunea tipografiei C. A. Rosetti si la Libraria d-niloru Soceci et Belgasoglu, Hanu Serban-Voda, No. 18, in ori-ce timpu a dăileloru de lucrare.

ASTA-ŢI AM DESCHIS DEPOSITU GENERAL DE OGLINDI de tota marimele din fabrica moștenitorilor Comitelu Carol Kinsky la Burgstein in Boemia. Bucuresci, 20 Iunie 1886. ADOLF KARPELES Comisionar. CALEA MOGOSOEI No. 10, VIS-A-VIS DE PREFECTURA POLIȚIEI. Comande pentru Geamuri de Cristalu de ori-ce marime pentru galantare si pentru ferostu precum si pentru oglinzi de ori-ce marime dupa dorișia se efectueze cu promptețu. Embalgiau de oglinzi destinați pentru sfarai va fi solidu. No. 298. 3-7q. CALITATE PRIMA, PREȚURI MODERATE.

AVIS IMPORTANT PENTRU AGRICULTORI. Mușamale mari de Kautșuk recunoscutu ca celu mai bunu si mai siguru, aparatoru a șierloru de grașu si a ori ce felu de productu agricole, mături, mașine etc. contra ploiloru celoru mai mari. Aceste mușamale, de unu inventie noua, primiate la expozitiunea universalu din Paris si la cea agricolu din Pesta sunt preferabile ori caroru altora pentru superioritatea calitatii si pentru soliditatea lor fiind lucrate cu kautșuk si cu uleiu. Probe sunt depuse la comptuarulu D-lui Mosco Ascher, strada germanu, vis-a-vis de directiunea Telegrafo-Postale, care singur primescu comande pentru tota Romania cu precuiri fice. No. 257. 45-8q.

BIUROULU SOCIETAȚILORU DE ASSICURARE UNGARA GENERALA SI „LA BALOISE“ se aflu de astazi inaintu in STRADA GERMANA Casa d-lui Angheloviei (Prăvălia No. 11 si 12) vis-a-vis Hotelulu Concordia; unde se primescu oferte pentru asicurarea in contra PERICOLELORU DE INCENDIU PENTRU TRANSPORTURI PE DUNAREA SI ASUPRA VIUȚEI, CU PREȚURI FOARTE MODERATE. Ambele Societati garatōte pentru asicurarile inchiate cu fondarile loru in suma DE LEI NOUI 42 MILIOANE si tota pagabile ce s'ar ivi se regulōze in modul celu mai dreptu si expeditivu de cātră Bucuresci, 20 Aprilu 1886. In Districte se primescu Ofertele de asicurau la Agenșiile nostre deja cunoscute, erū in ploiești la Domnu HAGI IOAN PITIȘU. No. 218. 6-6q.

EXPEDITEURS et COMMISSIONAIRES A. MATHIEU WALDNER & COMP. 32 Boulevard de Strasbourg PARIS. Se recomandă pentru ori-ce Expeditiu si Comision in articule franceze atāt pentru țera cātū si pentru strănătate Comandele pentru Romania se primescu la Bucuresci de cātră domnu WILT WALDNER, Strada Germanu No. 8. Pentru unu serviciu promptu si solidu garantōde, renume acestei Case. No. 369. 8-3q.

AU GOURMAND à côté de la Préfecture de Police. CAVIAR d'Astrakhan. BIERE DREHER de Vienne, en bouteille. HUILE VERGE de Provence et Toscane. LIQUEURS et VINS étrangers. FRUITS GLACES, au Sirop et à l'eau de vie. BONBONS, CHOCOLATS et THES. etc. etc. No. 368. 6-3q.

TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI S'A MUTATU STRADA COLȚEI, No. 42, VIS-A-VIS DE BISERICA ENE. PRIMESCE TOTU FELULU DE LUCRARI, PRECUM: TABELE de diferite feluri, ETICHETE, CONTURI, CONTRACTE, POLITE, CIRCULARI SI FATURI COMMERCIALE. AFISE, DIARE MARI SI MICI INDIFERITE MARIMI. BILLETE BAPTISM, VISITE, CUNUNIE SI ORI CE ALTE BILETE DE INVITATIE SI MORTE.

Casele dupa calea Mogoșoi, subu No. 50, vis-a-vis de Pasagiū, in care se aflu Otelulu Lazaru, si care se compunū de 22 odai susu 2 prăvăli in fața Stradelu cu 4 odai, 1 bucătărie, cu doue cămari, 1 pivnița, 2 beciuri, podu peste tota casa, grădinu si cu basin de apa in mijloculu curții, avēndu asemenea atātū odăile de susu, cātū si cele josu cumū si bucătariile, machina pentru scoterea apei, se dau cu chiriā de la Sf. Dimitrie viitoru. Amatorii se potu adresa in ori-ce vreme spre a le vedea si a se ințelege cu subsemnata care locește in aceste CASE. TEODORA M. MASTICHI.

MAGASINULU FILLIEANU & IONESCU. Recomandă Onor. Public precum si domnilor Architecți CIMENT ADEVERAT DE PORTLAND GARANTAT precum si diferite COLORI frecate si ne frecate cu uleiu, ULEIU fieru si ne fieru pentru Colori adeveratu englezescu. Diferite Lacuri pentru datu lustru la ori-ce obiectu, si a se usca indata, precum si CERUEALA de scânduri garantata. Prețurile suntu forte modeste. FILLIEANU et IONESCU.

FURNISORUL CURȚEI MAGASINULU IOAN ANGHELESCU FURNISORUL CURȚEI. CALEA MOGOSOEI VIS-A-VIS DE PALATULU DOMNESCUI. APE MINERALE. Rocomandū Inaltei Nobilimi si Onorab. Publicu, ca amu primitu unu mare asortimentu de Ape Minerale, Franceze si Germane proștepe, umplute din luna lui Maiu, Sarc de Charlsaad, de Vichi si Sarc de Mare, Pastile de Vichi, de Gleichenberg etc. CASCAVAL DE PENTELEU. Anunciu cā au sositu unu nouu transportu de Cascavalu adeveratu de Penteleu si de cea mai buna calitate. VINURILE. Totu-ua-datū rocomandū Inaltei Nobilimi si Onor. Publicu, Vinuri negre si albe, dulci si stiose, vechi de 6 ani si de cea mai buna calitate, a in cātū celoru albe cu dreptu cuvântu li se potu gice, vinuri de Rhin si celu negru de Bordeaux. IOAN ANGHELESCU. Colori de totu felulu, frecate cu Uleiu si ne-frecate, Uleiu fieru si Lacuri de totu felulu, Culori si Pândă pentru Pictori.